
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα απευθύνει τη Δευτέρα 19 
Μαρτίου και ώρα 10.00 το πρωί χαιρετισμό προς τα μέλη των 
ομάδων εργασίας που συγκροτούν το Δίκτυο ανταλλαγής 
απόψεων για την Προοδευτική Διακυβέρνηση στον 21° αιώνα.

Ως γνωστόν, έχουν ήδη πραγματοποιηθεί σε επίπεδο κορυφής οι 
διεθνείς συναντήσεις του Βερολίνου (Ιούνιος 2000) και της Νέας Υόρκης 
(Σεπτέμβριος 2000) στις οποίες μετείχαν αρχηγοί κρατών και 
κυβερνήσεων από 14 χώρες του πλανήτη.

Στις διεθνείς αυτές συναντήσεις αποφασίσθηκε και η συγκρότηση 
ομάδων εργασίας από κάθε συμμετέχουσα χώρα για την επεξεργασία 
και διατύπωση συγκεκριμένων προτάσεων που αφορούν επτά (7) 
θεματικές ενότητες. Υπενθυμίζεται ότι οι επτά θεματικές ενότητες είναι οι
εξής:

α. Η οικοδόμηση ενός ενεργητικού συστήματος πρόνοιας

β. Η ελεύθερη πρόσβαση σε όλους στις υπηρεσίες υγείας με ποιοτική 
αναβάθμισή τους.

γ. Η πρόληψη και η καταπολέμηση της εγκληματικής δραστηριότητας.

δ. Η προώθηση της ανεκτικότητας και του σεβασμού στην πολιτιστική, 
εθνική και θρησκευτική πολυμορφία.

ε. Η προώθηση ενός αειφόρου περιβάλλοντος.

στ. Η αξιοποίηση της τεχνολογικής προόδου για την προώθηση της 
κοινωνικής ενσωμάτωσης.

ζ. Η οικοδόμηση της διεθνούς κοινότητας και η στήριξη των 
αναπτυσσομένων χωρών.

Οι ομάδες εργασίας που έχουν συγκροτηθεί σε επίπεδο 
εμπειρογνωμόνων ακριβώς αυτό το στόχο εξυπηρετούν. Δηλαδή, την 
κατάθεση ιδεών, εθνικών εμπειριών, αλλά και την καταγραφή 
εναλλακτικών λύσεων που προωθούνται σε διάφορα σημεία του 
πλανήτη. Εχουν ήδη διοργανωθεί δύο συναντήσεις του επιπέδου αυτού,



τον Ιούλιο και το Νοέμβριο του 2000 στη Λισσαβόνα και τη Στοκχόλμη 
αντίστοιχα.

Την παρούσα συνάντηση φιλοξενεί η ελληνική κυβέρνηση στην Αθήνα 
με την ευθύνη του Ελληνικού Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών (ΕΚΕΜ). 
Η θεματική ενότητα που πρόκειται να απασχολήσει τους 
εμπειρογνώμονες και συμβούλους των κυβερνήσεων του Δικτύου για 
την Προοδευτική Διακυβέρνηση είναι η ακόλουθη: Η προώθηση της 
ανεκτικότητας και του σεβασμού στην πολιτιστική, εθνική και 
θρησκευτική πολυμορφία.

Ο Πρωθυπουργός στην εναρκτήρια ομιλία του αναμένεται να 
αναφερθεί στις αλλαγές που έχουν συντελεσθεί στη χώρα μας, ιδιαίτερα 
την τελευταία δεκαετία, σε κοινωνικό επίπεδο. Ότι η Ελλάδα του 2001, 
από χώρα εξαγωγής εργατικού δυναμικού που ήταν στο παρελθόν, 
αποτελεί για πρώτη φορά στην ιστορία της, χώρα εισαγωγής 
ανθρώπινου δυναμικού, χώρα υποδοχής μεταναστών. Και ότι λόγω της 
κοινωνικής αυτής μεταβολής έχει μεταβεί, πάλι για πρώτη φορά, από 
ένα καθεστώς πολιτισμικής ομοιογένειας σε ένα καθεστώς πολιτισμικού 
πλουραλισμού και πολυμορφίας.

Τα επιμέρους ζητήματα που πρόκειται να απασχολήσουν τα στελέχη 
των εθνικών ομάδων εργασίας, στο πλαίσιο της συγκεκριμένης 
θεματικής ενότητας, είναι τα εξής:
• Η προώθηση και ενθάρρυνση της διαφορετικότητας. Ειδικότερα,

πώς ενθαρρύνεται η πολιτιστική πολυμορφία και ο
κοσμοπολιτισμός; Πώς διασφαλίζεται ο σεβασμός για την εθνική και 
θρησκευτική διαφορετικότητα;

• Διεθνή κινήματα εργασίας, ασύλου, ενσωμάτωσης 
μεταναστών. Ειδικότερα, πώς προσαρμόζεται η πολιτική για τη 
μετανάστευση και το άσυλο στις νέες τάσεις που διαμορφώνονται 
στις κοινωνίες; Πώς μειώνεται η παράνομη εργασία και πώς 
διασφαλίζεται η οικονομική, κοινωνική και πολιτική ενσωμάτωση των 
μεταναστών; Τέλος, πώς προστατεύονται και πώς προωθούνται τα 
δικαιώματα των αυτοχθόνων πληθυσμών;

Την ελληνική ομάδα συγκροτούν οι καθηγητές Νικηφόρος Διαμαντούρος 
(Συνήγορος του Πολίτη), Παναγιώτης Ιωακειμίδης (Πρόεδρος του 
ΕΚΕΜ), Γιώργος Παπαδημητρίου (διευθυντής του Νομικού Γραφείου 
του Πρωθυπουργού), Κωνσταντίνος Τσουκαλάς και ο Νίκος Θέμελης 
(σύμβουλος του Πρωθυπουργού).

Οι εργασίες που θα διαρκέσουν μία μέρα (με πρωινή και απογευματινή 
σύνοδο) θα πραγματοποιηθούν στον Αστέρα της Βουλιαγμένης .
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